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ATA DA 1.184® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGESIMA QUARTA)
SESSÃO ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA
DIA 07(SETE) DE MAIO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos sete dias,

do mês de maio de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze

minutos, na sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n°,

Centro, nesta cidade de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das

Sessões, reuniu-se a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador

José Ribamar dos Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário Josyeiton Aguiar

Ribeiro e a Segunda Secretária Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva.
Registraram presença os demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim

^  Aragão, Ivonete Martins dos Santos Brito, Nailson da Penha Silva, Rafael
Oliveira Cruz, Paulo Beto Gomes Benício, Marcos Aurélio Oliveira Tourinho e

William Laurentino da Silva Borges. Não registraram presença os

Vereadores: José Edvaldo Alves da Silva, Estefane Alves da Silva e Ricardo

Augusto Vieira Chaves (por motivo de saúde). Feita a chamada nominal dos

Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando quorum regimental, deu
por iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da ata da Sessão
anterior, que depois de lida foi colocada em discussão, em seguida votação,
tendo sido aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em ato

contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura dos expedientes que
constou o seguinte: Ofício n°057(cinquenta e sete) de 2026(dois mil e vinte e
seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando

para o Prefeito Municipal Bruno Silva, para Sanção e Promulgação do
Projeto de Lei n''004(quatro) de 2026(dois mil e vinte e seis) que Institui o
programa "Valorizando quem Cuida", visando promover ações de orientação

e atenção ás mães e famílias atípicas no município de Coelho Neto, e

estabelece a semana da maternidade atípica; Ofício n°059(cinquenta e nove)
de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa

Legislativa, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, a Indicação

Verbal de autoria do Vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos

Tourinho); Que propõe-se a criação da coordenação de mães atípicas no

âmbito da Secretaria Municipal da Mulher de Coelho Neto, visando o suporte

especializado e a articulação de políticas públicas para este segmento";
Ofício n°061 (sessenta e um ) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
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Presidente deste Poder Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal
Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a

Indicação Verbal de autoria do Vereador Paulo Beto Gomes Benício (Paulo
Cigano): Solicitando que sejam feitos os serviços empiçarramento nas
estradas vicinais dos seguintes povoados: Unha de Gato, Espirito Santos e

Guabiraba, que em virtude do período chuvoso as referidas estradas se
encontram intrafegáveis; Ofício n°062(sessenta e dois ) de 2026(dois mi! e

vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,

encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao
Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria
do Vereador Rafael Oliveira Cruz (Rafael Cruz); Solicitando a conclusão dos

0  serviços de calçamento da Rua 25(vinte e cinco) de dezembro, localizada no
Bairro Anil, ao tempo que sejam feitos também os serviços de infraestrutura
necessários na referida rua. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrita a vereadora

Cristiane Santos que expressou sua satisfação e parabenizou os moradores
das ruas do Angico e Tamboril pela chegada do asfalto e destacou que sua

fala não era apenas como parlamentar, mas como uma usuária constante
dessas vias há cerca de 15 anos. No momento agradeceu ao
governador Carlos Brandão, ao prefeito Bruno Silva, ao deputado Glaubert
Cutrim e ao secretário de Infraestrutura o Sr. Fábio Torres pela união de
esforços que permitiu a realização da obra. Na oportunidade expressou o

desejo e a grande expectativa dos moradores por futuras melhorias de

calçamento nas ruas das Palmeiras, das Mangueiras e Bom Jesus. Também
fez o uso da palavra no Pequeno Expediente, o vereador Josyelton Aguiar

Q  que no ensejo agradeceu ao secretário de saúde, o Sr. Samuel Bastos, e às
equipes responsáveis pelo atendimento domiciliar aos pacientes. Além disso,
o parlamentar expressou seu reconhecimento pelo trabalho do Coordenador

do Setor de Iluminação Pública o Sr. Denis Rossi e de toda equipe que
compõe a coordenação de iluminação pública, elogiando a agilidade da
pasta em atender prontamente às solicitações de manutenção feitas pelos
vereadores. Ainda no Pequeno Expediente. Inscrito o Vereador Marcos

Tourinho que inicialmente reforçou um pedido de indicação para serviços de
manutenção na estrada do povoado Carmo, destacando a importância da

solicitação, tendo em vista a tender pedido dos moradores da região. Ele
mencionou que essa solicitação se alinha a pedidos feitos por outros
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parlamentares para áreas como Belágua e Olho D'água do Zaca. Em ato
continuo de sua fala relembrou da sua participação recente na Marcha dos

Vereadores do Brasil em Brasília e destacou a apresentação de dois projetos
importantes em benefício da ciasse legislativa municipal em todo o país: a

emenda ao artigo 29A da Constituição Federal, para fixar repasses ao poder

legislativo, e a pauta sobre as emendas impositivas a nível nacional
finalizando assim sua fala. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o vereador

Paulo Beto Cigano que inicialmente denunciou a falta de tratores em

funcionamento para atender aos trabalhadores rurais, classificando a

situação como uma má gestão do bem público. Afirmando ter visitado a
secretaria e constatado in loco que, embora existam máquinas, elas não

^  estão operacionais devido á falta de manutenção e de peças, comparando a
situação com equipamentos antigos de produtores locais que seguem
funcionando por causa do zelo dos proprietários. Em ato continuo de sua fala

o vereador solicitou, com urgência, a instalação de uma bomba e caixa

d'água para o povoado Posto da Mata. Segundo ele a existência de um
poço artesiano que foi perfurado no local há mais de dois anos, mas os

moradores, compostos por 11 (onze) famílias, ainda enfrentam dificuldades
precárias para obter água, utilizando métodos improvisados para acessar o

recurso. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano
que durante sua fala relatou ter sido procurado por moradores dos
povoados Jatobá, Gaspar e Criminosa a respeito de um projeto de lei do
ano 2017 (dois mil e dezessete), feito pelo ex-prefeito Américo de Souza,

que não teria sido executado. Ele pediu o apoio de advogados e contadores
da Casa para entender o porquê a obra não ocorreu, ao tempo que solicitou
que a devida solicitação fosse feita coletiva e protocolada aos órgãos
competentes. Em seguida rebateu declarações feitas por um colega
parlamentar em sessões anteriores, especialmente sobre uma decisão do
STF e críticas ao seu nível de escolaridade e defendeu que sua fala era de
agradecimento pela sanção de leis e não sobre decisões do STF, e criticou o
tom de voz utilizado por seu colega de parlamento. Fez menção ao piso
salarial dos professores e defendeu o cumprimento da decisão sobre o piso
salarial dos professores e criticou a postura do colega edil, a quem acusou
de usar palavras de opressão e colocar medo nos docentes ao sugerir
demissões como conseqüência do reajuste e cobrou um posicionamento do

ED. VEREADOR FRANCISCO FERREIRA
Rua Rio Branco, s/n° - Bairro Centro I CEP 65.620-000 | CNPJ: 06.779.540/000l-00

E-mqll: camaranriunicipalcn8<^Dgrnaílconn



PODER
isewA-nvo

CÂMARA MUNICIPAL DE

COELHO NETO

sindicato da categoria. Manifestou-se em aparte o vereador Josyelton
Aguiar, que argumentou que, ao defender o aumento salarial para todos os
professores (como os de 40(quarenta) horas nos moldes propostos pelo
parlamentar Paulo Beto Cigano, o município poderia ser forçado a realizar

demissões para cumprir as responsabilidades fiscais, posicionando-se contra

a demissão de profissionais da educação. Entre outros argumentos finalizou

seu aparte. O Vereador Paulo Beto Cigano fazendo o uso da apalavra mais
uma vez reitereou seu argumentos e finalizou sua fala. ORDEM DO DIA. Em

pauta para deliberação do Plenário Projeto de Lei n.® 006(seis) de 2026 (dois
e vinte seis) de autoria do vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho, que

dispõe sobre a instalação de detectores de metais nas escolas da rede

^  municipal de Coelho Neto- Ma e dá outras providências. Inicialmente o Sr.
Presidente Júnior Santos colocou para deliberação do plenário o pedido do
Vereador Marcos Tourinho autor da proposta a tramitação em caráter de

urgência, tendo aprovado por unanimidade (8 votos favoráveis), o que

dispensou o parecer das comissões e permitiu a discussão e votação em

turno único. No ato do debate do Projeto de lei registra-se a apresentação de
Emenda Verbal de autoria do Vereador Vai Filho que trata sobre a inclusão

de instituições de rede de ensino privadas na obrigatoriedade da instalação

dos detectores, ou seja, que fosse adicionada ao texto do referido Projeto de

lei onde se lê; "rede pública municipal deve-se incluir a rede de ensino

privada". Houve uma ampla discussão em relação à constitucionalidade e
viabilidade técnica. Diante do exposto a Mesa Diretora suspendeu a sessão
por 5 (cinco) minutos para que o setor jurídico pudesse analisar a emenda

^  proposta, garantindo que o texto final mantivesse a constitucionalidade do
matéria. Após o retorno do intervalo, foi confirmada a inserção das
instituições privadas no texto da lei, seguindo para a conclusão da votação

da matéria. Que obteve a aprovação por todos os parlamentares presentes
que votaram favorável a referida em Emenda Verbal. Após a aprovação da

aludida emenda o Sr. Presidente colocou para a votação o Projeto de n®

006(seis) do ano de 2026 (dois mil vinte e seis) Dispõe sobre a Instalação

de detectores de metais nas Escolas da Rede Municipal de Ensino e nas

Instituições de Ensino da Rede Privadas de Coelho Neto-Ma, e dá outras

providências". Obtendo a aprovação por todos os vereadores presentes. O
vereador Paulo Beto Cigano utilizou o espaço reservado para as lideranças
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partidárias para fazer um apelo aos colegas. Em seu pronunciamento, o
vereador pediu que os parlamentares mantenham a harmonia, evitando

trazer assuntos de natureza pessoal para as discussões legislativas, pois

considera que isso não é de interesse da população ao tempo que solicitou

ao corregedor da Câmara, que interfira em situações em que um parlamentar

interrompe a fala do outro, argumentando que tais interrupções configuram
uma quebra de decoro parlamentar. Com a palavra o Sr. Presidente Júnior

Santos esclareceu que em casos de intervenções e disciplinas dos debates

devem ser dirigidas aos Membros da Mesa. Nada mais havendo a ser

tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. Dos trabalhos

lavrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai

assinada pelo Pnryíéiro Secretário, pelo Sr. Presidente e demais Vereadores

iresí

Josyelton Aguiar Ribeiro

José Ribamar dos Santos Alves Júnior,

^ Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva.

O

.Arnaldo Samuel Amorim Aragão

Ivonete Martins dos Santos Brito

^ailson da Penha Silva,

Rafael Oliveira Cruz,

UJX-Paulo Beto Gomes Benício,
Marcos Aurélio Oliveira Tourinho

William Laurentino da Silva Borges.
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